



包公斩价

五一购家电 只来百大电器



4月30日-5月3日

4·30 超级夜宴



百大电器

BaiDa Electric

分数在他心里太“重”？ 高三男生“一模”考砸 半夜翻墙离校失联

记者调查：许多高三生表示压力大 专家建议：控制情绪学会心理暗示

近日，一名高三学生疑因模拟考失利，而离家出走。昨天，市场星报、安徽财经网记者联系上孩子父亲汪先生，他表示孩子“一模”作文白卷，总成绩下滑，让孩子感觉到压力很大。

为此，记者调查得知，许多高三学生考前面临不同程度的压力，却无从排解。对此，合肥市第四人民医院儿童青少年心理科主任钟慧建议，学生应控制情绪学会心理暗示。

■ 记者 曾梅

事件：高三男生半夜翻墙出走

4月17日凌晨，昆山一重点中学18岁的高三男生小伟(化名)翻围墙出了校园。监控显示，当天早上5点多，他乘公交车到了昆山市中心，然后就失去了踪影。截至昨日记者发稿，已经7天没有小伟的消息了。

孩子父亲汪先生告诉市场星报、安徽财经网记者，小伟除了平时性格比较内向，学习很优秀，对孩子期望很高。据称，在今年3月18日的“一模”考试中，小伟成绩突然下滑，排名由平时班级前茅落到了后面。老师告诉家长，小伟在这次考试中，语文和英语两门课作文都没写，否则考试总成绩不会太差。

“孩子出走前，家里并没有什么变故，老师和同学也没有发现他有什么异常的情况。”汪先生说，“可能就是这次模拟考试不理想，让孩子感觉到压力很大。”

从17日开始，汪先生家所有的亲朋好友全部出动，但还是没有找到小伟的任何消息。汪先生称，他们祖籍是安徽舒城，希望老家如有人发现孩子下落，请拨打18912652419，以便找到他。

案例：被高期望压得喘不过气

案例一：
晓晨(化名)是合肥市庐阳区的一名高三考生，德智体均属优异。

然而，不久前的一次模拟考中，她在全年级退步了100多名。对于即将面临高考的她来说，出现这种失常情况，很难接受，一度情绪低落甚至失控。

“不知道该怎么办了！”晓晨说，老师失望的眼神，还有家长的唉声叹气，让她脑海中的弦越绷越紧，几乎要断掉。

“我觉得我必须成功，否则无法跟这么多人交代，但这种退步，却让我对未来失去了信心。”晓晨苦恼地说，她已经有种喘不过气的感觉。

案例二：
和晓晨不同，高三学生杨明(化名)是个1.8米的大男孩。原本以为心理素质过硬的他，也没能摆脱高考所带来的压力。

“我的成绩属于中等偏上，但在家长和老师看来，仍然不理想。”杨明说，为此他甚至出现了叛逆情绪，有时还会违反校规，让家长和老师更加头疼。

谈到理想，杨明说，这是他一直不敢跟家长说的。“我希望成为一名漫画家，但大人们说那是不务正业，于是我就努力学习文化课，按照他们要求的那样做。可我真的很努力了，成绩也只能中上等，就是提不上去。”杨明说，他很茫然，只希望赶快结束这场煎熬。



出走时候的穿着

支招：控制情绪学会心理暗示

为此，市场星报、安徽财经网记者咨询了合肥市第四人民医院儿童青少年心理科主任钟慧。

她介绍，高三考生压力大是普遍现象，有调查显示，许多学生在考前半年就出现焦虑的症状。她建议，考生要学会自我调整，对考试要有正确的认知。

钟慧称，对于近几年对前来咨询的考生调查，发现学生压力大涉及面越来越广。“比如，现在很多初中生也出现学习压力大、焦虑的状况。”她建议，家长要有足够的重视，如果家长也有焦虑，可与其他人交流，切不可让孩子有所察觉。家长也不要制造过分紧张的氛围，不要过分关心或指责，要让孩子感觉高考跟平时没有太大区别，多和孩子交流、沟通，了解他们的心理变化。

此外，考生要学会控制自己的情绪，通过心理暗示等方式，让自己的心绪回到正轨。

对于考生排解压力的渠道，钟慧建议，如果感觉心理压力已经影响到学习生活，可先找到班主任，到学校的心理咨询室进行咨询，经过学校老师评估，认为有需要可以到专业的医疗机构。“比如到专业的医院精神科室，或专业的机构进行咨询。”钟慧说，不建议到私人心理机构咨询，因为非专业人士可能无法清楚地判断，也无法提供专业的治疗建议。

家庭在他心里太“轻”？ 男子丢下妻子带着2月幼子千里赴肥做传销

《兰亭序》、唐诗宋词、论语都成为洗脑工具

背着两个月娃娃来合肥从事传销，叔叔将无知的侄子侄女骗到了合肥搞传销，传统典籍都被拿出来当做洗脑工具……4月24日，市场星报记者从蜀山区获悉，该区南七街道打传办联合辖区派出所、工商、物业等部门开展联合打传行动，当天捣毁传销窝点15处，抓获传销人员120余人。

■ 尚鑫岩 刘亚萍 星级记者 俞宝强

背着儿子来合肥从事传销

儿子才出生两个月，他就带着儿子和母亲来合肥从事传销活动。4月23日，南七街道在打击传销过程中，遇到了这名年轻的父亲。

4月23日，执法人员根据前期摸排的线索，来到辖区丁香花园二期2幢1501室。敲开门，屋内一男一女，男的叫杨贤俊，女的叫吴术含，吴术含还背着一个两个月大的小孩。今年27岁的杨贤俊老家在贵阳花溪

区。两个月前，带着自己的母亲吴术含和刚刚出生的小宝贝来到合肥，从事传销。

“来合肥找工作”，杨贤俊支支吾吾地说。吴术含是杨贤俊的母亲，今年50岁，媳妇在老家贵阳，坚决支持儿子的吴术含毅然将出生才两个月大的小孙子背到了合肥。

随后执法人员在杨贤俊的手机内发现以下信息：“新人工作安排：让别人帮他理申购问题，回家筹钱的规划、口封登。”面对这些，杨贤俊沉默不语。

叔叔骗侄子侄女当“下线”

随后执法人员来到2幢905室，屋内有两男一女坐在沙发上。经了解，两名男子叫饶义波、饶明德，女的叫饶苜莉。

据饶明德介绍，他之前和妹妹饶苜莉一直在江西吉安老家。4月初叔叔饶义波告诉小饶，合肥正在大建设，好工作不少，让小饶来合肥看看，自己可以帮助小饶找一份开车的工作。4月21日，信以为真的饶明德和饶苜莉两兄妹来到合肥。

到了丁香花园二期小区的租住处后，

小饶却发现叔叔饶义波和一些陌生人都住在这里。当天，饶义波带着饶明德和饶苜莉在合肥逛了一圈，看完天鹅湖、渡江战役纪念馆后，饶义波开始详细地向饶明德和饶苜莉灌输所谓的“1040连锁经营”计划，承诺小额投资赢得巨额利润。“一份股是69800元，你投的股份越多你就可以拿到越多的钱。”饶义波说道。“交69800元，就能赚到1040万！”

执法人员在阳台上、屋内发现大量传销书籍和笔记。里面记录的是关于传销的“培训心得”、“推销技巧”、组织架构图等。

“这些笔记是怎么回事？”工作人员这一问，饶义波的脸色变得非常难看，低下头默认了从事传销的事实。原来叔叔饶义波搞传销，为发展“下线”，不惜欺骗侄子侄女。

传统典籍当做洗脑工具

执法人员来到丁香花园4幢1303室，屋内只有1名年轻男子坐在客厅的沙发上，面对打传办执法人员的询问时，闪烁其词。身份证显示男子名叫刘飞，来自湖南祁阳。

执法人员对其房屋进行了检查，并未发现任何材料能证明他们从事非法“传销”活动。“但他的眼神总是有意无意地盯着阳台。”

果不其然，在阳台的报废洗衣机内里，执法人员查获到大量纸质传销资料。一本笔记本中清晰地写明了从事传销的管理规定。在写到这项“规定”的“好处”时，笔记本写着：“第一，业务洽谈里的五级三晋制，这是一个责任制”。

同时一些传统典故，如王羲之《兰亭序》、唐诗宋词、论语老庄等都被作为传销分子洗脑的工具。“他们通过歪曲传统经典名著的方式，潜移默化地给传销分子进行洗脑，危害甚大。”街道综治办负责人张国防介绍。

当天，街道捣毁传销窝点15处，对发现的传销分子全部进行了遣散。据张国防介绍，执法人员在核实房东将房租给传销人员后，由物业对这些出租屋实施停水、停电，同时通知房东到现场，接受处理。如果发现房东屡次将房屋出租给传销人员从事违法活动，在捣毁窝点后，会调查寻找房主，并按照相关规定对房主进行相应经济处罚。